

ФУТБОЛ

# Станислав ЧЕРЧЕСОВ: «ГОЛОВИН - ПРИМЕР ДЛЯ МОЛОДЫХ ФУТБОЛИСТОВ»

Главный тренер сборной России провел несколько дней в Катаре, где проходит «Фонбет Кубок Матч Премьер», и в конце своей командировки поделился впечатлениями с корреспондентом «СЭ»



11 октября 2018 года. Калининград, Россия - Швеция - 0:0. Главный тренер нашей национальной команды Станислав ЧЕРЧЕСОВ и один из ее главных талантов Александр ГОЛОВИН.

**Дмитрий ЗЕЛЕНОВ** из Дохи

**Тренеры говорят: результаты матчей не имеют турнирного значения, игроки меня уверяют, что победить им важно. Вы видите все игры, как на самом деле?**

Раз тренеры говорят и игроки говорят, тут, что называется, «оба правы». Турнир широко освещается, показывается по телевизору, вывески «Локомотив» - «Спартак», «Спартак» - «Зенит» - это кое-что значит. Да, в конечном итоге важные матчи официальные, с этим

нельзя не согласиться, но здесь и сейчас тоже хочется выигрывать. Во всяком случае, у меня так всегда. Перед чемпионатом мира мы тоже хотели победить австрийцев, вот только понимали, что выиграть сложно, потому что у нас другие цели и задачи. И подготовка строится соответствующим образом. Думаю, здесь у команд такая же история. И победить хочется, и свои задачи решать.

**«Зенит» потерпел два поражения, дважды получил по три мяча. Кажется, на таком фоне задачи решать будет сложнее.**

Не хочется отвечать за своего коллегу Сергея Богдановича Семака - кстати, только что с ним виделся, он в достаточно хорошем настроении. У «Зенита» своя подготовка, 12 февраля игра, в чужой огород не хочется лезть. Да, болельщикам всегда нужны только победы, но идет подготовительный период, и раз тренер говорит, что сегодня команда в таком состоянии, надо к нему прислушиваться.

**Много ли полезной информации получили здесь как тренер сборной?**

Информация есть всегда. Важно ее правильно использовать. Когда все видишь сам: как тренируется команда, какие акценты расставляет, какие требования предъявляются, то легче оценить игрока.

**Общались ли с коллегами-тренерами? На что в разговорах обращали внимание?**

Конечно. Сегодня с Юрием Павловичем Семиным разговаривали, до этого с Валерием Георгиевичем Карпиным, с Олегом Георгиевичем Коновым тоже говорили. На этом сборе общался

со всеми тренерами. Коллеги дают информацию, которую мы не всегда видим. Это общение очень полезно.

**Кстати, они нормально на вас реагируют? Не давите авторитетом?**

Ну что вы. Наоборот. Переживая за них, переживаем за себя. А переживая за себя, переживаем за них. Клубные тренеры дают нам игроков - в том или ином состоянии. Сам был тренером клуба, давал игроков сборной, знаю, что это такое. Если есть вопрос - звоню и интересуюсь.

У нас идет нормальное общение. И они мне задают вопросы, и я им. Это дорога с двусторонним движением.

**Совсем недавно вы проводили сбор с национальной командой. Чем отличается специфика подготовки сборной и клуба?**

Здесь команды готовятся после отпуска к сезону. А мы готовимся после сезона. Но не к отпуску. Да и временной период. Считается, что у нас целый месяц, а на самом деле хорошей работы всего десять дней.

Окончание - стр. 2

## ТРЕНЕР МЕДВЕДЕВОЙ РАСКАЗАЛ О ЕЕ БУДУЩЕМ



Брайан Орсер, тренер российской фигуристки Евгении Медведевой, - о том, что его звездная ученица не теряет надежды выступить на ЧМ-2019 в Японии.

5

## БИАТЛОНИСТКА ПАВЛОВА ОТВЕТИЛА ХЕЙТЕРАМ



Самая позитивная российская биатлонистка Евгения Павлова - о своих ярких заявлениях после гонок и поведении болельщиков в соцсетях.

8

## Интрига Дня

«МЕТАЛЛУРГ» VS СКА

2.70 1.47

Клуб из Санкт-Петербурга бьется с ЦСКА за победу в регулярке КХЛ. Остановит ли их «Магнитка», набравшая отличный ход во второй части чемпионата? По мнению Winline, шансы на успех гостей намного выше.

Стр. 7

СКАЧАЙ ПРИЛОЖЕНИЕ ПОЛУЧИ ФРИБЕТ 1000₽

Winline.ru БК Winline

Полные правила акции, информацию об организаторе, бонусной программе, сроках, местах проведения акции смотрите на winline.ru. Реклама Winline

В своем заключительном матче турнира «Зенит» одержал разгромную победу над «Ростовом» - 5:0



Вчера, Доха. «Ростов» - «Зенит» - 0:5. 40-я минута. Далер КУЗЯЕВ (слева) открывает счет.

# «ЗЕНИТ» ДЕРЖИТ УДАР

**Дмитрий ЗЕЛЕНОВ**

Смак может выдохнуть. Если бы не эта победа, давление, которое обрушилось на команду, могло напрочь испортить настроение на последние две недели подготовки. Сезон для «Зенита» возобновляется совсем скоро, уже 12 февраля - выезд в Стамбул. Времени слишком мало, чтобы помимо тренировок доказывать всем и себе, что серия из поражений - это не так уж и страшно.

5:0 стали шикарнейшей разрядкой - лучше любого командного ужина и разговора по душам.

Да, могло быть и по-другому. Потому что в первом тайме «Ростов» выглядел интереснее - Лулева было полно работы. Но вратарь не подвел, а перед перерывом «Зенит» воспользовался провалом на чужом правом фланге и

вышел вперед. Чтобы во втором тайме после серии замен поймать кураж и уничтожить неприятного соперника.

Трудно сейчас сказать, что правдивее - мощный тайм против «Ростова» или два неудачных тайма с «Локомотивом» и «Спартак». Мы ведь помним все оговорки. Семак дал своей команде отдохнуть больше всех, чтобы помимо тренировок доказывать всем и себе, что серия из поражений - это не так уж и страшно.

Для «Зенита» важно то, что он вышел из под удара, оставив в последнем матче зимнего турнира приятное впечатление. Соглашаясь с аргументами тренеров о тестовом характере этих матчей, давайте признаем: говорить такое, когда у тебя три баранки, - не очень-то комфортно. Теперь у «Зенита»

есть крупная победа. Значит, теперь можно и порассуждать.

Но одним из уроков катарской поездки для сине-бело-голубых стала излишняя публичность. Не в том смысле, что игроки раздали откровенные интервью, а журналистов пускали на все тренировки (тут как раз наоборот), а в том, что трансляции нарастающую раскрыли проблемы «Зенита». Не уверен, что команда в этом нуждалась.

И на следующем сборе в Испании, насколько я понял, «Зенит» собирается закрыться. Упор - на работе без лишних глаз. Тем более что в Испании ожидают новички - Ракицкий и Акуня.

Пожалуй, Семаку на этом этапе не помешает уединение. У него не так много времени и хватает проблем. 5:0 - решение только малой части из них.

Подробности матча - стр. 3

## РАКИЦКИЙ: ИЗ ДОНЕЦКА - В ПЕТЕРБУРГ

Вчера «Зенит» официально объявил о приобретении у «Шахтера» защитника Ярослава Ракицкого.

